

## 陈金虎调研“两湖”创新区建设

以改革赋能新质生产力发展  
推动常州城市能级不断跃升

本报讯（舒泉清 记者 黄雅婷）昨天下午，市委书记陈金虎来我区调研“两湖”创新区建设，强调要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，坚持以改革赋能新质生产力发展、激发科技创新活力、推动城市能级跃升，为城

市未来发展打开新空间。市、区领导李林、杭勇、乔俊杰、恽淇丞、徐俊参加活动。

西太湖低空经济示范区项目已于9月28日对外试运营，包括西太湖低空观光区、临湖文旅融合区、元宇宙国潮区和新能源露营体验区四大功能区域，游客可以乘坐直升机俯

瞰“两湖”美景。在认真听取项目功能、运营模式等介绍后，陈金虎指出，低空经济科技含量高、服务领域广、带动能力强，要抢抓产业发展风口，进一步丰富应用场景，充分结合西太湖自然景观与人文资源优势，守牢安全底线，探索文旅融合新模式。

常州第六元素材料科技股份有限公司是国内产能规模最大的氧化石墨（烯）和石墨烯粉体生产企业之一。第六元素新建研发中心及中试线项目将于今年12月投产，达产后预计形成年产氧化石墨100吨、石墨烯150吨、分散液10吨、石墨烯高分子复合材料60吨的生

产能力。陈金虎与企业负责人交流，详细了解技术创新、应用领域、市场销售等情况。他勉励企业聚焦国家和行业发展需求，加快高精尖技术攻关、石墨烯科技成果转化和产业化应用，为常州锻造新质生产力提供有力支撑。

西太湖24家企业  
获评省级瞪羚企业

## 在省级高新区中位列第一

本报讯（周健 记者 张可馨）日前，2024江苏独角兽企业和瞪羚企业评估结果在江苏省生产力促进中心发布，江苏省西太湖高新技术产业开发区（筹）24家企业获评省级瞪羚企业，在省级高新区中位列第一。

独角兽企业和瞪羚企业已成为区域经济高质量发展的赋能者，更是新质生产力的推动者。今年，全区共有9家企业获评（潜在）独角兽企业，其中，西太湖获评5家，较去年新增2家；全区共有49家企业获评省级瞪羚企业，其中，西太湖获评24家，较上年度新增15家。至此，西太湖已拥有（潜在）独角兽企业8家、瞪羚企业52家。

近年来，西太湖打好外引内培“组合拳”。围绕“一高四新”产业，坚持精准招商、科学招商，积极引进创新能力强、成长速度快的

科技型企业。坚持科技型企业数量与发展质量并重，对新进园区企业构建“企业——科技型中小企业——高新技术企业——瞪羚企业——（潜在）独角兽企业——科技领军企业”的培育路径，建立“微成长”“小升高”“高壮大”的递进式成长体系，构建好优质“储备库”和“蓄水池”。

同时，西太湖不断营造更好的营商环境和创新生态。积极发挥龙城金谷作用，引导社会化资本投资高成长性科技企业，为企业创新发展提供资本支撑。通过需求调研、政策上门等一系列工作，用“全生命周期”服务护航科技创新企业发展，助推企业进一步做大做强。

下一步，西太湖将继续加强对独角兽企业、瞪羚企业等高成长性科技企业的支持力度，推动高新技术企业、瞪羚企业、独角兽企业持续扩容增量。

## 助力就业“零距离”

## 我区新增6家“家门口”就业服务站

本报讯（记者 戴雪燕）就业是最基本的民生。依托各村（社区）人社基层服务平台，今年，我区新建6家区级“家门口”就业服务站，通过精准帮扶、技能培训、搭建平台，推进高质量充分就业，让群众在“家门口”就能享受到优质便捷的就业服务。

在南夏墅街道南河社区，新建成的“家门口”就业服务站正成为居民求职的新阵地。社区居民胡晓明失业1年多，又临近退休，寻找工作困难。前阵子，服务站为胡晓明办理了就业困难人员认定，让他可享受灵活就业社保补贴，并为他多次

推荐就业岗位。

“帮我找到了一个在家具厂打零工的机会，增加了收入。”胡晓明说，服务站还为他报名了木工、电工、车工等定向技能培训，并申请了武进区非全日制公益性岗位，提供灵活多样的就业渠道。“他还作为人社协管员来帮助我们社区进行人社方面的服务，按小时计费。”南夏墅街道南河社区“家门口”就业服务站劳动协理员毛荷燕透露。

建设“家门口”就业服务站，是我区推进高质量充分就业的重要举措之一。根据建设要求，每个

站点需提供职业介绍、职业指导、就业失业登记、五类困难人员帮扶等一系列就业服务，并通过归集人口、社会保险等数据资源，开展“定制化”微招聘会，实现“阵地建在家门口，服务跟着群众走”。去年，我区建成4家省级就业服务站，今年又新建南河社区、洛阳镇戴溪村、湟里镇后坊村等6家区级就业服务站，提供全方位就业服务。下一步，我区将继续深化就业服务体系，加强对基层人员队伍的业务指导，不断创新服务模式，提高服务质量，持续推进就业服务端口前置、重心下沉。

区住建局开展  
建筑施工质量现场观摩

本报讯（记者 何新雨）近日，区住建局组织开展建筑施工“质量月”现场观摩交流活动，以“加强质量支撑、共建质量强省”为主题，进一步推进房屋建筑和市政基础设施工程质量管理标准化，切实加强我区房屋市政工程质量管理水平。

建设、施工、监理三方人员共100余人来到牛塘安置房等项目的施工现场，观摩住宅工程主体质量、住宅工程装饰质量、住宅通病防治措施、地下车库质量等内容。通过解读规范标准、研究通病防治，全面提升工程质量监督人员解决质量难点问题的能力。此次活动为在建工程项目间的交流学习搭建了平台，更新了质量安全管理理念，旨在以先进带动后进，共同提升质量安全管理水平。

“住宅工程的质量一直是我们的重点，目前武进的房屋质量水平呈稳中向上态势。”区建管中心主任庄渊表示，下一步将通过监督执法、专项检查等形式强化质量监管，全面排查、严肃查处各类违法违规行为，倒逼建设、勘察、设计、施工、监理等各方责任主体，严格执行有关法律法规和技术标准，大力提升工程质量管理水平。

房屋质量是百年大计，关乎千家万户。近年来，区住建局坚持以建设人民满意的好房子为目标，推动住宅建设从“规模型”向“品质型”转变，创造更加优质的宜居宜业空间，为城市发展打造更多精品工程，不断满足人民群众对美好生活的新需求、新期盼。



区重点项目前黄粮物流园（武进粮食和物资应急储备库）位于前黄镇，规划总建筑面积约3.13万平方米，主要建设现代化粮食仓库、综合物资储备库、散装平房仓、大米加工厂房等设施。目前项目正在加快建设，预计12月底完工，达到2025年夏粮入库要求。

徐晶玮 摄

重点项目  
进行时